
 
 
 

 Bolzano, 8 gennaio 2016 
 
 

Gentile Cliente, 

l’art. 14 del decreto legislativo 159/2015 ha introdotto una nuova importante novità in materia di rapporti 
con l’Amministrazione Finanziaria. 

A partire infatti dal 1° giugno 2016, la notifica delle cartelle esattoriali destinate ad imprese e professionisti 
avverrà SOLAMENTE per via telematica tramite email alla casella di posta elettronica certificata.  

Tale casella diventa pertanto sempre più importante strumento di comunicazione nei confronti 
dell’Amministrazione. 

In caso di indirizzo PEC non valido, inattivo o di casella satura e pertanto non abilitata alla ricezione di nuovi 
messaggi, la notificazione della cartella avverrà mediante deposito dell’atto presso gli uffici della Camera di 
Commercio competente e con pubblicazione del relativo avviso sul sito della medesima, dandone notizia 
allo stesso destinatario un’unica volta per raccomandata a/r. 

Va da se che il controllo della casella di posta certificata (PEC) deve essere sovente effettuato. Ricordiamo 
che i rimedi contro una cartella esattoriale possono essere espletati solo entro 60 giorni dalla data del 
ricevimento. Scaduto tale termine la cartella esattoriale è da considerarsi DEFINITIVA  con tutte le 
conseguenze del caso. 

Ogni soggetto può comunque verificare la presenza del proprio indirizzo pec nella banca dati 
dell’Amministrazione tramite la consultazione del sito https://www.inipec.gov.it/cerca-pec. 

Invitando i signori Clienti a porre la massima attenzione a quanto comunicato restiamo a disposizione per 
qualsiasi necessità. 

Cordiali saluti. 

 

 

 Cedaf S.a.s. 


